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Bereits in den Jahren 2001 und
2002 hatte das Emnid-Institut im
Auftrag von Colgate 1.000 Perso-

nen zu ihrem individuellen Prophylaxe-
verhalten befragt.  
Während 2001 lediglich 35 Prozent der
Befragten einen PZR in Anspruch ge-
nommen hatten, waren es im vergange-
nen Jahr bereits 47 Prozent. 
Gegenüber den beiden Vorjahren ist die

Nachfrage nach professioneller Vor-
sorge beim Zahnarzt also nochmals
deutlich gestiegen. 
„Das ist eine sehr erfreuliche Entwick-
lung“, stellte Dr. Dietmar Oestereich,
Vizepräsident der BZÄK, fest. Ein
Grund für wachsende Inanspruch-
nahme der PZR dürfte zum einen das
steigende Bewusstsein für die Bedeu-
tung gesunder Zähne sein. In einer Zeit,

Immer mehr Patienten setzen auf
professionelle Zahnreinigung

Die professionelle Zahnreinigung (PZR) beim Zahnarzt gewinnt in Deutschland
zunehmend an Bedeutung. Immer mehr Menschen verlassen sich bei der Reinigung
und Pflege ihrer Zähne nicht nur auf ihre Zahnbürste, sondern setzen zusätzlich auf
den professionellen Rundumschutz beim Zahnarzt. Das belegt eine aktuelle reprä-
sentative Emnid-Umfrage im Auftrag von Colgate. Danach haben 55 Prozent aller
Befragten schon einmal eine professionelle Zahnreinigung beim Zahnarzt durch-

führen lassen.


